

## Уважаемые участники публичных слушаний!

Заключение на отчет об исполнении бюджета города Алатыря за 2020 год подготовлено на основании соглашения о передаче Контрольно-счетной палате Чувашской Республики полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от 19.02.2021, руководствуясь Бюджетным Кодексом Российской Федерации и нормативно-правовыми актами города Алатыря.

Остановлюсь на отдельных позициях исполнения городского бюджета в 2020 году.

Поступления доходов в отчетном 2020 году составило в объеме 825 809,5 тыс. рублей или рост к аналогичному периоду прошлого года на 74 077,1 тыс. рублей, что обусловлено **существенным увеличением безвозмездных поступлений** в бюджет города Алатыря (в 2020 году поступило 668 010,7 тыс. рублей) на 73 200,1 тыс. рублей или 12,3% (в 2019 году поступило 594 810,6 тыс. рублей).

В исполнении по доходам бюджета доля собственных доходов составила 19,1%, безвозмездные поступления – 80,9 %. В городе Алатыре поступило собственных доходов 157 798,8 тыс. рублей и исполнены на 97,0 %, т.е. ниже плановых назначений, утвержденных решением о бюджете. В тоже время необходимо отметить, что, несмотря на пандемию, собственные доходы мобилизованы выше уровня 2019 года на 9,9 %, за счет роста неналоговых доходов.

Однако у города имеются резервы. По информации Минфина Чувашии по состоянию на 01.01.2021 допущен рост задолженности по арендной плате за использование имущества и земельных участков, находящихся в распоряжении муниципального образования - на 2,0 %, по местным налогам (земельный налог, налог на имущество физических лиц) по сравнению с началом 2020 года - на 11,3 процента.

Кроме того, Контрольно-счетная палата проанализировала и отметила в заключении, что не исполнен в полном объеме прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества. Планировали к приватизации 18 объектов недвижимости, выставляли на продажу 14 объектов, фактически реализовали только 3 объекта.

УФНС России по Чувашской Республике отмечает, что одной из основных проблем является неполное вовлечение в налоговый оборот дополнительных объектов, а именно не оформленных в установленном порядке наследниками умерших владельцев 69 объектов, отсутствие кадастровой стоимости по 29 объектам недвижимости.

Расходы городского бюджета в 2020 году произведены в сумме 791 401,3 тыс. рублей, т.е. фактически выросли по сравнению с 2019 годом на 120 082,3 тыс. рублей.

В 2020 году на финансирование учреждений и мероприятий социально-культурной сферы направлено - 442 207,9 тыс. рублей или 55,9 % расходов бюджета, на жилищно-коммунальное хозяйство и национальную экономику направлено средств 292 141,1 тыс. рублей или 36,9 процента.

Заслуживает внимание тот факт, что доля бюджетных ассигнований Дорожного фонда составил 16% в общей сумме расходов. Муниципальный дорожный фонд в 2020 году составил в абсолютной сумме 126 151,1 тыс. рублей, или с ростом к 2019 году в 1,5 раза. Фактические расходы в отчетном периоде по ЖКХ превысили уровень аналогичного 2019 года в 2,4 раза. В настоящее время Контрольно-счетная палата проводит проверку целевого и эффективного использования городом бюджетных ассигнований, направленных на ремонт дорог и дворовых территорий.

В 2020 году на территории города Алатыря осуществлялась реализация трех национальных проектов, финансирование которых за счет всех источников сложилось в сумме 65 739,1 тыс. рублей – национальные проекты «Культура», «Образование», «Жилье и городская среда». Администрация города обеспечила освоение в полном объеме бюджетных средств, предусмотренных на 2020 год. Кроме того, по объему выделенных средств, из 26 муниципальных образований город Алатырь расположился в первой десятке.

По сравнению с 2019 годом администрация в 7 раз снизила расходы на обслуживание заимствований или на 2 млн. рублей. Однако администрация, не воспользовалась правом привлечь бюджетные кредиты по ставке 0,1 % (в декабре в рамках кредитной линии получен банковский кредит).

Остановлюсь на отдельных проблемах.

1. В ходе экспертизы были установлены факты нарушений ст. 179 Бюджетного Кодекса Российской Федерации в части

формирования муниципальных программ. Это риски невыполнения муниципальными образованиями условий и обязательств по соглашению о предоставлении межбюджетных трансфертов. Целью перехода к программному формату бюджета увязка расходов бюджета с конкретными показателями реализации муниципальных программ для последующей оценки эффективности бюджетных расходов.

2. Проблемный вопрос кредиторской задолженности за ресурсы, в том числе, за потребленный газ. В заключении Контрольно-счетная палата отмечала, что администрацией города Алатыря на соответствующую отчетную дату не проведена должным образом сверка и инвентаризация принятых бюджетных обязательств в УФК и кредиторской задолженности. В тоже время, в контрольных мероприятиях 2019 и 2020 годов, Контрольно-счетная палата отмечала факты расхождений сумм по задолженности, в том числе и по документам, находящимся в ССП и УФК.

По итогам проведённой экспертизы Контрольно-счетной палатой подготовлены рекомендации и направлены для работы в адрес администрации.

В целях повышения эффективности использования бюджетных средств, предотвращения в дальнейшем нарушений, выявленных в ходе внешней проверки отчётности за 2020 год, предлагается включить в протокол публичных слушаний следующие поручения исполнительным органам муниципальной власти:

обеспечить своевременную подготовку проектов муниципальных программ;

принять меры, направленные на улучшение качества планирования и исполнения доходов (в том числе: составление расчетов в соответствии с методиками, сокращение задолженности по налоговым и неналоговым доходам, исполнение плана приватизации), а также исполнения расходных обязательств в течении года;

повысить качество подготовки бюджетной отчётности, обеспечить проведение инвентаризации объектов незавершённого

строительства, принятых обязательств и кредиторской задолженности.

Доклад окончен, спасибо за внимание!